

五一假期进入第二天,天气舒适惬意,南京各大旅游景区迎来了一波客流高峰。在2021年“航天日”成就展一睹月球样品真容、去南京科技馆打卡火星展、在南京古生物博物馆观看古生物电影大片……5月2日,现代快报记者实地走访发现,五一假期期间,除了热门景点,南京的各个科普场馆也成了人气旺地。

现代快报+ZAKER南京记者  
季雨 卢河燕 阿里亚/文  
赵杰 季雨 卢河燕 阿里亚/摄



扫码看视频



5月2日,中山陵景区人头攒动

# 看火星看月壤 科普场馆成热门打卡地

## 热门景点

### 总统府景区人气旺,带火南京图书馆蔷薇花墙

5月2日上午10点左右,现代快报记者来到南京总统府景区探访,热情的游客已早早地蜂拥而至。

左手牵着奶奶,右手牵着母亲,江西的游客王女士称,今天她们一家“娘子军”的主要行程就是游览“总统府”。谈及为什么会给这个景区预留这么多的时间?王女士张口就说出“情怀”二字。“奶奶她们那辈人对这种有历史的景点有一种特殊情怀。我也是,上学时读到的《红旗插上总统府》讲的就是南京解放,一直想来看看。”

为了避堵,游客们纷纷乘坐公共交通工具前往“总统府”,这也带火了南京图书馆的一面蔷薇花墙。在大行宫地铁三号线5号出口,不少游客沉醉在长达百米的蔷薇花海中。

根据以往经验,南京市公安局玄武分局梅园新村派出所和南京总统府景区协调,每日客流量限流2万人。截至下午2时,南京总统府景区实时在园人数为8066人,景区舒适度为拥挤。

### 夫子庙游客忙着打卡秦淮小吃

“请游客扫二维码,进行预约参观。”上午11点,在夫子庙景区,不少志愿者已经忙着引导游客预约参观。

安徽游客徐女士进入夫子庙景区后便带着6岁的儿子来了大成

殿。“本来春节就答应带他来了,不过当时响应就地过年,我们就没有来。”如今春暖花开,徐女士兑现了对儿子的诺言。

另外一些进入景区的游客,则开启了“逛吃逛吃”模式。夫子庙小吃广场里人头攒动,梅花糕、小鱼锅贴、臭豆腐……吃货们一个都没落下。

“我们一家人是从广东来的,上午带小孩去看了科举博物馆,出来有点饿了,就来吃了糖芋苗和赤豆元宵。味道甜甜的,我们全家都很喜欢。”郑先生说,他们还想去尝尝鸭血粉丝和汤包。

集古典和现代于一身的老门东也是游客们的打卡之地。进入景区不久,一块“赏花地图”引人注目,上面标明了各种花的赏花地点。蔷薇、月季、牵牛花……大家跟随地图前往,一路繁花似锦。

毗邻的小西湖片区闹中取静,古朴的江南民居各具特色,对外地游客颇有吸引力。来自成都的摄影爱好者胡先生说:“在小西湖,每个转弯都有惊喜,一花一景都充满设计感,随手一拍别有韵味。”

### 玄武湖里坐船赏花非常享受

五一期间,玄武湖公园的月季及水生花卉争奇斗艳。位于环洲东端的月季园已迎来了盛花期。除月季及水生花卉外,园内木香、蔷薇、杜鹃、虞美人以及月见草、红花酢浆草等地被花卉也在盛放中。

为增加游客水上游览体验,玄

武湖景区在节前组织对黄鸭船、画舫船等小型游览船只进行了外观出新。在现场,游船确实被游客们“追捧”。玄武门附近的两个游船码头,排队等候的队伍排了十多米。湖面上游船“密密麻麻”。刚刚从游船上下来的女孩甜甜告诉记者,“我们几个闺蜜一艘船,吹吹风拍拍照蛮享受的,比在岸上抢地方拍照,要好很多。”

### 中山陵景区客流“升温”

5月2日上午11点,中山陵景区售票处排起了长队,户外大屏幕显示“钟山风景区瞬时最大承载量为5.5万人,实时在园人数为37538人,较拥挤”。多名工作人员表示:“和1日相比,2日的人流量明显增多,这种情况预计将持续到4日。”

等待观光车的队伍排成了S形,不少游客选择步行上山。陵园路两侧参天法桐林立,绿意盎然浓荫掩映。伴着微风阵阵,游客们三三两两,走走停停。

“来南京的第一站就是中山陵。虽然天气很热,人也很多,但风景很美,在这里仿佛到了空调房,心情好到起飞。”南通的李女士一家以梧桐大道为背景拍照,接下来她准备带孩子到长生鹿苑去喂小鹿。



游客在老门东景区留影



两位小朋友在古生物博物馆观看化石

## 科普场馆

### 科技馆火星展人气超旺

五一假期期间,南京各个科普场馆也成了人气旺地。

5月2日上午11点左右,南京科技馆门口聚集了密密麻麻等候的人;馆内更热闹,北斗导航试验卫星、火箭模型、机械墙……各种科技展品让孩子们“忙”得不亦乐乎。位于负一楼的南京公共安全教育的10个展区几乎都是人头攒动。同在负一楼的《火星2035》沉浸式科学艺术展最受欢迎。展览中最为震撼的部分是“火星奇境”,一颗直径达2.5米的超精细写实火星模型,由火星探测器测绘数据还原了水

手谷、奥林匹斯山、火星极冠等地貌特征,吸引了许多人驻足观看。

### 古生物博物馆人气爆棚

南京古生物博物馆也是热门景点,5月2日早晨,2800个网上预约名额就已基本约满。博物馆内更是人流如织,达尔文实验室、3D影院、科学咖啡馆等更是人气火爆。

### “嫦娥”带回的月壤很吸睛

五一假期期间,“航天放飞中国梦科普巡展”也是许多人的打卡地。走进位于南京上秦淮国际文化交流中心展览馆的展厅,映入眼帘的是东方红一号卫星1:1模型,一

旁的展柜里摆放着1970年使用过的收音机原件,仔细听似乎能听到那时从太空中传来的乐曲《东方红》。

我国探月工程“嫦娥”系列是本次展览的一抹亮色。人气最高的展品莫过于月球样品。这是月球样品首次离京展出,也是首次从平面和360度全方位展出月壤。此外,将月壤带回来的“功臣”嫦娥五号返回器、降落伞、样品封装罐实物也一并展出,吸引了众多市民拍照留念。



观众在航天展展厅观看

## 天气预报

### 沿江和苏南地区 今明有大到暴雨

快报讯(记者 徐红艳)五一假期今天进入第三天,有计划到沿江和苏南地区游玩的注意了,根据江苏省气象台预报,3日~4日沿江和苏南地区有大到暴雨,出游记得安排好行程,带好雨具。

5月2日,天气晴好,气温也较为舒适。省内气温西南部略高,普遍在23℃左右,最高宜兴24.5℃,东部沿海最高气温略低,普遍在16℃~17℃,其中最低吕泗16.7℃。

根据最新气象资料分析,3日中午前后至4日全省自西向东有一次降水过程,其中沿江和苏南地区为中到大雨,局部暴雨。同时,风力较大。全省东南风4~5级阵风6级转偏北风5~6级阵风7级,江河湖库及沿海海面7~8级阵风9~10级。

具体来看,3日全省多云转阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区中到大雨,局部暴雨。4日白天全省阴有阵雨或雷雨,其中东南部地区雨量小到中等;夜里全省多云。

相较2日,3日气温回升明显。省内东部地区最低气温10℃~11℃,其他地区13℃左右;最高气温方面,淮河以南西部地区27℃左右,其他地区24℃~25℃。

就南京而言,3日夜里雨水才会到来,降雨最强的时段预计会出现在3日的后半夜,中雨,局部大雨,4日仍有阵雨,夜里雨止,5日~7日天气又会转好。值得关注的是,南京3日最高温有望升至30℃。提醒小伙伴们安排好行程,外出记得做好防晒。

### 南京三日天气

今天 白天晴转多云,夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中到大、局部暴雨 东南风4到5级阵风6到7级14℃~30℃

明天 白天阴有阵雨或雷雨并渐止转阴,夜里多云 西北风5级阵风6到7级 19℃~25℃

后天 多云 西北风转东南风,风力3到4级,14℃~26℃